

BÝT ČI NEBÝT KOMUNISTOU

Uhel pohledu, kterým se dívá KSČ na historii v novinových článcích a veřejných vystoupeních čtenáře (i mne osobně), pobuřuje. Nevím, zda jsem na rozdíl od nich (komunistů), měl na lidi smůlu, ale já jsem se ve vedoucích funkcích setkal jen s těmi komunisty, kteří ze svého "straníctví" jen těžili. Od takových drobností, jako byla přednost při rozdělování nedostatkových poukazů do lázní a na rekreaci, přes větší či menší sneužívání funkcí a v neposlední řadě i osobní moty jednotlivých nepohodlných osobám, na které stačil povel z vyšších míst a člověk prostě nenašel slušnou práci, pokud vůbec nějakou našel.

Se zklamáním čtu stránku, kde nupadají studenti, Masarykovou demokracií, první republiku, kdy celý svět zachvátila krutá hospodářská krize. Tvrdí, že TOM zavinil bídu, hlad, nezaměstnanost, kruté životní podmínky a střílel do dělníků v Duchcově, Mostě a Jindově. Pro to nemá slov. Tehdejší události byly důsledkem celosvětové krize a s ní vycházející revoluční situace. Tyto události jsou jistě politováníhodné, ale nezavinil je Masaryk, stejně tak, jako odpovědnost za daleko více mrtvých v SSSR nelže v současné době kláseť za vinu M. Gorbačovovi. Zatímco dědičtí po vládě prezidenta Masaryka obdivuje a uznává celý svět, po vládě komunistů nám sbyla jen zdevastovaná krajina, zrušená ekonomika, úkolství, zdravotnictví a co nejhorší - narušená nejen mravní, ale celá psychika národa.

Proč nejednou má nyní KSČ tak dojemnou péči o dělnickou třídu? Asi jí není známo, že pod jejím vedením má náš dělník například oproti NSR 3x nižší

srovnatelný výdělek. A ani jí není známo, že u nás i tato bídná životní úroveň byla udržována (právě KSČ) na vrub budoucích generací. Vládnoucí a všemocná KSČ zdevastovala těžkým průmyslem životní prostředí a tím i jiným způsobem, že se 30 semí, pokud jde o úmrtnost, jsme z 10 místa klesli až na 27 místo. Dále pak, co se týče pracovních podmínek a pracovního prostředí, mohli všichni na vlastní oči vidět prostřednictvím ČST při návštěvě prezidenta Václava Havla v OKD. Jsou snad nyní pracovní podmínky našich dělníků natolik lepší, aby si kdokoli mohl poukazovat na prac. podmínky a první republiky?

Studenti dnes usilují snad o to špatné a první republiky? To snad ne!!! Čtělí jen, aby se už nikdy neopakovalo to, jak poprvé v historii oabrojená Česká moc reprezentována "Lidovými" nicilicemi a SKB, vstoupila po vzoru fašistů v roce 1939 na akademickou pádu do té doby svobodnou a s právem azylu. Proto se dozvídali, že "mordální je vše, co slouží dělnické třídě, tedy jejím předvoji KSČ". Tato "filosofie" pak "mordálně" zdůvodnila statisíce ooudů a snižování lidských životů. A dnes, zatímco naostle a po nich komunisté bezohledně a proti vůli národa přejmouvali vše, co se jim nehodilo, my, se souhlasem naprosto většiny národa, budeme převážně vracet původní pojmenování. Podtrženo a sečteno, komunismus přinesl převážně jen negativa, a proto i teď se snaží KSČ stavět proti sobě po pokojném politicko-sociálním procesu změně po 17. listopadu vítěze a poražené.

"To snad patří do ideologického rej-

střiku KSČ po každé společensko-politické změně". Tady represivně pojímané třídní pojatí, které KSČ uplatnila: po únoru 1948, ale i v srpnu 1968 do všech tragických důsledků. Naplnila věznic neupokojenými dělníky, komunisty, duchovními, inteligencí, studenty, kteří se "provinili" mnohdy jen jinými názory nebo přesvědčením, než jaké hlásala stranická doktrína. Dnes
Pokračování na další straně

Pozor! Vzteklina!

U před nedávnem ubité lišky v Radimcevo vě ulici v Litoměřicích byla prokázána vztaklina. Laboratorní vyšetření provedl SVU Litoměřice. Početní vztaklině a veterinárním opatření pro ohnisko nákazy (11m je kulastir města Litoměřice), ochranní písmo a další území (zákon 87/86 Sb. a vyhláška 117/87 Sh. a doplnění směrnic) byla již dříve zveřejnována. Vzhledem k tomu, že není a ani nemůže být přesně známo, která volně žijící zvířata či volně pobíhající domácí zvířata nebo i další rodinní mazlíčci přišli s touto liškou do styku, je nutné i nadále dodržovat "hospodnostní opatření" v případech setkání s takto postizenými zvířaty.

Školní prázdniny stále probíhají, a tak jistě nebude na škodu zopakovat základní fakta o vztaklině:

- postižení divoké zvířata ztrácí plachost a domácí jsou neobvykle agresivní,
- nadměrně slinění (nejnebezpečnější pro přenos vztakliny),
- zvířata ztrácejí orientaci, mají nepředpokládané reakce.

Základní informace jak postupovat při setkání či napadení zvířetem pravděpodobně postiženého vztaklinou Vám poskytne každý lékář či nejbližší stanice první pomoci.

(J.V.)

PODĚKOVÁNÍ

Na don 23.2.1990 byl svolán do Probova celostátní sjezd řidičů DZS. Sjezdu se zúčastnilo 280 řidičů a celá ČSSR. Řidiči na sjezd přijeli služebními vozidly, kdo s jim poskytli jejich zaměstnavatelé - MÚNZ, OÚNZ, MÚNZ, některým dokonce i s ubytováním. Z našeho okrou se sjezdu zúčastnili čtyři zástupci, kteří byli nuceni použít soukromého dopravního prostředku, u kterého jim bude možná proplaceno kilometry.

Čtělí bychom tímto dopisem poděkovat vedení OÚNZ v Litoměřicích, jmenovitě řediteli MUDr. Stančovi, náměstku MTS p. Knaifloví, ing. Melcherovi, ing. Matulové, vedoucím dopravy p. Loupalovi. "Za jejich obětavé a kladné vyřízení naší žádosti o přidělení služebního automobilu jim musíme děkujeme." Přiděť si už nedovolíme o nic žádat.

Řidiči OÚNZ Litoměřice



BÝT ČI NEBÝT



HNĚTE SE!



KOMUNISTOU?

Dokončení z minulé strany

operují "jako ostatně všichni komunističtí propagandisté" nemilosrdně roztrfílenými dělníckými stávkami.

Novin, kolik nevinných lidí v nich zahynulo. Je to skvrna na čisté bílé právo první republiky. Ale komunisté by to neměli spojovat - opět demagogický trik - s vládou TOMÍ Vládou a především ministerstvem vnitra řídila agrární strana a Masaryk byl jistě první, který takový čin odsoudil! On totiž neměl funkci generálního tajemníka a prezidenta. Jenže, když si to soudruzi neuvědomují, je třeba jít to připomenout! Čtůjji připravovat několik, nešťastnou náhodou zastřelených, dělníků a desettisícovými nevinně odsouzenými a stovkami popravenými a umučenými v komunistických koncentračních táborech? Komunisté způsobili mnoho křivd a utrpení. KSČ se stala synonymem hrůzy navždy. A přesto, že dnes se dostávají na světlo světa otřesení svědectví o složinech, páchaných stranou pod pláštěm obrany socialismu, zdůstávají někteří lidé této strany a její ideologii věrni.

Myslím, že nikdo, a principů morálních a mravních nemá právo tuto stranu hájit. Jestliže komunisté své straně dávěkují a nenapadlo je, že by mohla zdůvodnit falšovat dějiny. Že se tak děje ne někteří lidé zánějný dovádět až teď. Chocme-li poukázat hlavu k rozumným rozhodnutím, musíme pod-

le zákona logicky vycháset z pravdivého posndní vlastní historie. A ne jako tiskový orgán RP, který se vyrovná s s kdekým, např. s hledáním místa posledního odpodínku obětí komunistického teroru 50. let byl hotov oyníokým titulkem - SENZACE SE NEKONALA. Stejně tak staří aparátníci uvádějí: "všichni členové naší strany jsou šokovíni odhalením Husáko-Jakobovského spikleneckého centra přímo v našem středě".

Myslím si, že všem uváděným stranickým argumentům mohou uvěřit jen malé děti, slepi a hlupáci.

A co Vy na to, komunisté, chcete se podílet na dalších patlaninách se líci a podvodů?

Jan Pařízek



Co je to, když se řekne



Zeptala se mne jedna dáma: "Pane redaktor, co je to ten TAK?" Rozesmála se. Na tou otázkou, ta se mi zdá být přirozená, ale tím, že mě nazvala redaktorem (což nejsem) a pak mi hlavně připomněla mého přítele prasáka, který kdysi vysvětloval jedné ou ně puritánce, co to znamená, když se řekne "jen tak". Aby ilustroval tento sémantický problém, položil jí otázku, zda již někdy viděla na vlastní oči nahý páneček šourak. Když se, pyšně, přiznala, že ano, připravil na ni past a ještě se jí optal: "A nevěděla jste si milostpaní, že ten šourak má na prostředku takový šev, jako by byl nešitý? Madam opět přikývla: "Ano, máto pravdu, vypadá to tak", načež jí tento šprýmař řekl: "Tak to milá dámo není nešitý, to je jen tak".

Š chuti jsem tedy té dámě, která mě nazvala redaktorem odpověděl. To je jen tak. Co to ve skutečnosti je? TAK je skupina hlásek, které loží uprostřed mezi dvěmi krajinami. Přimyslíte-li si předponu A, ponosou tyto noviny název ATAK a budou poněkud ostřejší, takže mnohým čtenářům vyvolají syndrom čínoké kuchyně, tedy pálení žhý. Jindy zase určitá skupina čtenářů tam onu předponu nevidí, ba spíše se jí zdá, že by se slovo TAK mělo být připojeno ještě T, čímž by se náš tisk jmenoval TAKT, což by lépe vytychovalo jeho bezzubý, útlotičný, tedy krajně samotoťový charakter.

Mý omi bychom chtěli zdstat někde na prostředku, ale bez kompromisů. Jasně a stručně odpovídat na otázky TAK? Tedy TAK. O potouchlých polusech činit z tohoto názvu zkratku jsem již psal a tak bude lépe, abychom předěili sňuhám svévolně rozlučňovat TAK jako Tiskovou Agenturu Komunistů, když zde nastíníme, jaká by měla být koncepce našich novin, co chceme a kam směřujeme.

Naše noviny by měly být v podtitulu napsáno: občanský zázkoník. To znamená, že by tyto noviny měly nabízet ob nejpestřejší paletu názorů občanům, ale vyjadřovat i naše názory, jakožto názory občanů, jimž programové zásady OF i ostatních iniciativ usilujících o demokracii přirostly k srdci dávno předtím, než vůbec OF vzniklo. I proto našim cílem bude splnění základní funkce OF, totiž zavedení stavidel infor-

Ještě tři a půl měsíce po listopadové revoluci obtěžovala svou přítomností občany a návštěvníky Litoměřice obrovská červená pětičlupá hvězda zavěšená na fasádě budovy OV KSČ. Uplynula už delší doba od chvíle, kdy bylo příslušnými orgány rozhodnuto, že mají komunisté tuto nepřiměřeně velkou budovu opustit, aby mohla být účelněji využita pro potřeby pošty. Ovšem vypadá to tak, že se komunistům odtamtud nějak nechce. Proto se litoměřičtí občané hodlají ve čtvrtek 1. března sejít u této budovy a důrazně komunistům připomenout, že je nejvyšší čas, aby se odstěhovali.

Poté, co se v Litoměřicích objevily plakáty oznamující tuto demonstraci, ona oudná hvězda z budovy smelsla. Doufáme, že jí brzy budou následovat i komunisté. (J.W.)

maoí a netajíme se ani tím, že hned na druhém místě to bude (možná troufalá) výhova k demokracii a pluralitě, kterčto principy jsou bez zřavě rungující informační soustavy nomyšlitelné. Za svůj prvotní úkol považujeme objasnit své pojetí pojmů a principů, bez nichž se svobodná společnost nebaví. Předmetem naší kritiky bude vše nedemokratické, vše, co připomíná totalitu, vše, co smrdí monopolem. Jedním z úkolů této kritiky bude výhova k vědomí občanské odpovědnosti za osud obou krajin, otázka a jejího dějin. Vyznívat a chvátit budeme to, co původní zásady OF podporuje a rozvíjí, všechny unahy o demokracii, vše co ubí demokracii, vše, co se umí mocha nikem zpětně vevly namo sebe korigovat. Jsmo si vědomi, že nás lze naruknout, že si počínáme poněkud násilnický, když budeme nutit čtenáře, aby čelí to, co napíšeme, a bráníme se psít, co si přeje čtenář. I když naši čtižádosti bude uspokojovat hledat po informacích, pak proč i jen nelze být tak doslova trhem, kde nabídka se přizpůsobuje poptávce. To bychom z komerčních důvodů pak mohli zveřejňovat pově černou kroniku a zprávy o živelných katastrofách. Mámo-li působit výchovně (nechtěl jsem napsat oavětově), pak určitěmu stupni vtíravosti se nemůžeme vyhnout.

Co se týče informací, chtěli bychom zveřejňovat problémy regionu města a okresu, na které se v centrálním tisku nedostalo, buď proto, že jsou příliš lokální a nebo jsou netisknutelné z důvodů jakési skrytosti, leč bdělé, cenzury či taktiky. Některé události centrálního významu, byt masovými sdělovacími médii publikované, chceme jen komentovat nebo globovat.

Bylo by zdevotěle předeslat, že předmetem kritiky budou zpravidla věci nebo osoby nám blízké, tzn. všichni (všechno) na kom (na čem) nám záleží a koho (co) stojí za to upozorňovat na chyby. Myslím tím to, že skupin či jednotlivců, jež jsou nám lhostejní, si všimnat nemusíme. Mecháme je klidně spát, spolehně na to, že sami zhynou na úbytě. Dámo bychom je upozorňovali na chyby, kterých se dopouštěli, vlastně bychom jim radili, jak na nás. Pochopitelně, že proti konkrétním útokům se budeme bránit, ale ty nám mohou jen

Pokračování na další straně

OTEVŘENÝ DOPIS

Prezidentu republiky Václavu Havlovi
Předsednictvu vlády Českéoslovenské republiky
Federativnímu shromáždění

Dámy a panové,

přistihli jste podporu našemu požadavku za zrušení trestu smrti. Přistihli jste okamžitě projednání návrhu zákona, který by tento barbarický přežitek vyřadil z naší společnosti. Místu toho projednava vláda zákony o vytvoření soukromých leteckých společností a jiné, ekonomicky významné zákony. Ekonomický rozvoj však neudělá z Československa a vypočítou zemí; vypočítou se naše země stane lehdý, až sladieme rozvoj ekonomický a rozvojem společenské morálky a kultury. Proto var žádáme, abyste učinili okamžitě všechny kroky vedoucí ke zrušení trestu smrti bez výjimek.

Za Transnacionální radikální stranu

Jiří Doležal

(voknoviny)

Poslanecká anonymita

- výsledek jedné ankety

50. volební obvod OIV Litoměřice (sídlště Roudnice n.L. - jihozápad) reprezentovala donodávna poslankyně Hana H. (KSČ). Jako její nástupce (za ČSSD) jsem se zeptal 80 náhodně vybraných voličů tohoto obvodu, zda znají alespon jméno mého předchůdce. Z 39 dotázaných mužů (mezi nimi 2 domovních důvěrníků) mi klidně neodpověděli nikdo, z 41 dotázaných žen znala paní Hanu H. pouze jediná. Výsledek ankety u asi 5% voličů: 1,25%! Byla to strašlivá anonymita "lidospřávy" - a tedy i močí - výjimkou, či pravidlem? Trvá dosud?

Na tyto otázky až odpoví občané - voliči, i poslanci-zvolení. Svobodné volby pak rozhodnou, zda voliči chtějí poslance anonymní či raději poslance o vlastní lídkou tváří.

MUDr. M. Solovjev

CO bude s estébáky?

V minulých dnech jsme byli opět informováni o dalším rozpuštění StB. Vznikají jakási "občanská" a "prověřkově" komise, které by měly rozhodovat o tom, který estébák byl "hodný" a který byl "zlý". Nebo snad o něčem jiném? Noni mi příliš jasné, jaký obsah si mám představit za prohlášením, že "Prověřkové komise se ve své činnosti zaměřují zejména na úroveň dodržování zákonů a služebních předpisů a odbornou způsobilost prověřovaných příslušníků SNB a vojáků a povolání. Inosují úroveň morálního profilu, vztah k programu vlády národního porozumění, otázky zneužití služebního zařazení k získání majetkového či jiného prospěchu prověřovaného příslušníka SNB nebo vojáka z povolání... Závěry prověřkových komisí jsou předávány občanským komisím k soujetí stanoviska..."

Prostě o prominutí této obdržel citace. Klíči však ve mně jedno temné podezření. Mám nepřijímat, nebo že autoři tohoto na pohled seriózních vět si se mně, prostého občana, jednoduše dělají legraci. Připadá mi, že jejich znanou je vnuzerovat mi představu, že kromě oněch grázlů sdružených ve zločinecké organizaci zvané StB tak, jak jsem je poznal, existovali nějakí jiní estébáci, s nimiž jsem prostě jen neměl štěstí se setkat. Tato představa mi připadá směšná - a hned se pokusím vysvětlit proč.

Pokud se nějaká organizace cítí být vynuta z platnosti obecných zákonů a podle toho také jedná, a získá-li takové organizace rozhodující mocenskou postavení ve státě, je naenadě, že dbá na to, aby žádný ze zákonů, a tím spíše ani ze služebních předpisů, nekomplikoval její existenci a fungování. V praxi to pak znamená, že mohou kohokoli na libovolnou dobu poslat do kriminálu, zbavit jej občanských práv, či mu spůsobit jiná příkoří - pochopitelně za spolupráce soudů, což jim jsou de facto (až ne de jure) podřízeny - aniž by se kterýkoli konkrétní člen takové organizace formálně zpronevřil zákonům či služebním předpisům.

Stejně směšný mi připadá problém "zneužití služebního zařazení k získá-

ní majetkového či jiného prospěchu". Jistěže mezi nimi byli i tací, kteří krašli apod. Medvedu si ale představit nikoho, kdo by mohl mít k páchní takových zvěřat, jakými se zabývali, jiné pohutky než výplatní sůdek nadměrně než by měli jinde, nadvládou nad ostatními spolubodany, nepodléhání zákonům platným pro ostatní občany a možná i prostý sadismus, jemuž mohli dávat poměrně volný průchod při páchní svých tzv. "služebních povinností" a to dokonce bez ovědků, kteří by s nimi nebyli na jedné lodi. Vrdna vrdně oči nevyklove, praví řeční.

A onen "vztah k programu vlády národního porozumění"? Jakým způsobem se toto bude prosazovat? Vidím jedinou možnost: asi tak, jako nám ještě nedávno soudy přiznaly "nepřátelství k socialistickému společenskému a státnímu zřízení" - nezbytný atribut trestnosti některých činů podle stále ještě platného trestního zákona. Představuji si to asi takto: estébák řekne, že pod vlivem posledních událostí změnil svůj názor a jeho vztah je kladný... a komise rozhodne tak či onak, aniž by to či ono bylo možné doložit plně relevantními a konkrétními důkazy. Protože až dleš o dleš, obsah myšlenky nedokážeb.

Za sympatiokou považují rovněž větu že "členové prověřkových komisí musí

být označeni s povinnostmi vyplývajícími ze zvláštních předpisů pro styk s utajovanými skutečnostmi a s jeho důsledky." Jednou z nejdůležitějších zbraní této zločinecké organizace byla konspirace, činnost z příčinou utajení. Organizace sice byla již (podle oficiálních zpráv několikrát) srušena, nejdůležitější prostředek jejího fungování však zůstává a jak vidno, má trvat i nadále. Zveřejněna nebyla ani fakta netýkající se konkrétních osob, jako např. ony zminované "služební předpisy", schémata a základní principy fungování této organizace apod. a to nelze nijak omlouvat žádnou preumpoe noviny.

Proč toto vlastně píšu? Čbávám se totiž, že žádný z estébáků se nebudě "prověřkové komisí" vyznávat z toho, že někoho páčil cigarety, fackoval, trhal mu vlasy a vovoy a to vše při výslochu, k němuž jako "operativce" numěl už vůbec žádná oprávnění. O tom se pochopitelně žádný protokol totiž nedvedly. A spravila až po takovém přípravě příchůzel "vyšetřovatel" s nímž případně někdy i docházelo k spolupráci nějakého protokolu... Aneb se někde o něco méně fyziockého, kdy si major StB zval vyslychaného ze dne na den dva týdny do známé věznicce na výlechy v dlece jedné pracovní směny a denně je upozorňoval na to, že dnes už odtud nevyjde. Nevěřím, že by se nějaký estébák přinál, že řídil soudní proces - vždyt když se došlo k nějakému ohoulostivějšímu místu, které by

Pokračování na další straně

DŮSLEDKY ČERNOBYLU



Doposud jsme byli zvyklí, že se o vše starala státní mašinerie, ztratili jsme pocit zodpovědnosti sami za sebe, dobročinnost se pak pod vlivem propagandy stala desetníkem opovržlivé hozo-ny do klobouku žebračkova. Dnes se nám nankých možnost v podobě mnoha nejružnějších kont, uveřejňovaných v médiích.

Všichni si pamatujeme na 26.4. 1986 - Černobylskou havarií. Jon nám doposud bylo tajeno, jak rozsáhlé účinky měla radiace na celou evropskou oblast. Díky své geografické návaznosti na západoevropské země jsme byli informováni ze zahraničního vysílání např. o zvýšené radiaci hub na Šumavě apod., tuto možnost obyvatelů Sovětského svazu neměli ani v době havariu a črto jsou před nimi údajně fakta zamččována dodnes. Málo se ví o tom, že radioaktivním apadem byla více než Ukrajinou postižena Běloruská republika. Tu navštívila zástupkyně Brontosaura Jeanu Halémková v listopadu 1989 a referuje o své návštěvě.

V Běloruské sovětské republice bylo postiženo 12 okresů (500 vesnic) spadem radioaktivního osia, stracona, plytonia, Sovětská norma 15 curie na km je překračována (Čudjany-čorikovský okres 147 curie, Novojelnoje 127 curie, v 38 voanicích více než 48 curie). V postižené oblasti žije 60 000 dětí do 14 let, celkově 1 milion lidí. Všichni byli zasaženi dávkou do 100 BER (biologický ekvivalent rentgenů, při hodnotách 6-10 BER dochází ke genetickým změnám). Lidé žijící v postižené

o-lanti konsumují ve většině případů domu dojené mléko, které je radioaktivní. Zásobování potravinami vážne, proto jsou v postižených oblastech konsumovány potraviny tam produkované, samozřejmě radioaktivní. Děti neschůjí ven, smí pobývat jen doma nebo ve škole. Chřadnou samozřejmě fyzicky ale i psychicky, brzdi se jejich vývoj umělým omezením životních potřeb. U dětí se projevuje anaemio, stoupl výskyt novorozeneckých vrozených genetických vad proti roku 1985 3-4x, stejně i novorozenecká úmrtnost, u dětí se vyskytují postižení štítné žlázy (důsledky radioaktivního jodu), u novorozenců (II) rakovina ledviny! Prostě následky jsou hrůzné. Lidé by byli ochotni se přestěhovat, nemají však peníze na nový dům, zavedení nového hospedářství. Dlouho nebyli ani o zřfení a jeho účinech informováni!

Pomocí běloruským dětem, podniky které mají možnost organizovat tábory pro děti 15-16 letě nebo dětské tábory pro děti mladší! Myslím, že je zde proator pro funkci nejružnějších církví, mlédežnických organizací. Můžete pomoci i pozváním dítěte do rodiny!!! Dětem by pobyt o prázdninách mimo postiženou oblast a konzumace nezávadných potravin jistě pomohli. Uvědomme si, o kolik máme víc, než tyto postižení!!!

Adresa informací a koordinace: Jitka Hlaváčková, kancelář Brontosaura Bubenká 6, Praha 7, telefon: 802908 nebo domů: Kůrkova 1210, 180 00, Praha 8

IV, 21. leden 1990

Co je to, když se řekne ...

Dokončení z minulé strany

prospět, ty nás totiž formují. Vyložený a konkrétní nepřítel nám lhostejný nebude. Ten nás cvičí v obraně, za což mu de facto musíme být vděční, neboť supluje onu zmiňovanou zpřetnou vazbu. Anonym však není přítel ani nepřítel. Anonym zůstane irelevantní. Avšak proti anonymitě, kterou měli přátelé starých pořádků za milenku, budeme vystupovat se nejontřejší, neboť anonymita je rakovinou demokracie.

Snažil jsem se vysvětlit, co chceme a kam směřujeme. Co k této cestě potřebujeme? Především ohlasy občana, zdroje informací, spolupráci se štědnými, připomínky, náměty a kritiku, abychom i sami nebe mohli modifikovat. Vyzýváme proto všechny, komu se zisady, v k v kostce vyjádřené postojem našeho prezidenta V.Havla a vlády nár. porozumění, nezajímaví (příčemž nelze deklarovat, že by i tato pojetí číslu jedna nemohla být předmětem naší kritiky), aby svými příspěvky a podněty nám nové vědomí lidské identity a občanské zodpovědnosti pomohli vytvářet. Děkujeme.

Ivan Vilím

GREENWAY SE PROBOUŽÍ

15.-17. prosince se v Budapešti konalo 1. zasedání národních koordinátorů GREENWAY - východoevropské sítě ochrannářských organizací a hnutí. GREENWAY vznikla v roce 1985 jako společná platforma východoevropských organizací pro výměnu informací a spolupráci na poli ŽP. Její donavadní činnost nebyla právě slavná - jednou za rok se konalo výroční zasedání a pak vše usnulo. Určitě k tomu přispěly i naprosto rozdílné podmínky pro práci ochrannářů v jednotlivých krajinách.

V zemích východní a střední Evropy však dohází k obrovským změnám a s tím se samosvojím mění i postavení zelených aktivit. Ty se konečně mohou zabývat skutečnými problémy a ne plýtvat energií při řešení pseudoproblémů (pod kým vydat časopis, jak vyjet za hranice apod.).

So změnami politickými a ekonomickými přicházejí i nové oblasti činnosti zelených organizací, a to jak techniko-organizačních, tak i koncepčních, principiálních.

Nejprve k organizačním proměnám: - především otázka ekonomického zabez-

pečení fungování organizací - tzv. FUNDRAISING - jak získávat příspěvky, dotace, dary, na koho se obracet, jakými formami, jak si zachovávat principiálnost odmítáním darů od znečišťovatelů apod.

- otázka budování informačních struktur (COMPUTER NETWORKING), nepojení se na existující počítačové sítě (GREENNET), jaké počítače, jaké informace, jak překonávat technickou izolaci spojů apod.

V oblasti cílů - koncepční sféře - nové problémy vyvstávají s přechodem od centrálně plánované ekonomiky k tržním mechanismům, a rostoucí západní inovativní aktivitou apod. Již některé náznaky signalizují, že mnohá západní firmy se snaží exportovat na Východ ekologicky závadné provozy (výroba pesticidů v Polsku) nebo projekty (zájem Rakouska na kanálu Dunaj - Odra) - další úskalí s sebou pravděpodobně přinesou i změny životního stylu a hodnotové orientace lidí.

Naznačené problémy budou zřejmě společné mnoha středo- a východoevropským aktivitám. Pokud by se do těchto oblastí dříve vplout koordinovaně a při vzájemné informovanosti, může to značně prospět. Proto se na zmíněném zasedání národní koordinátoři rozhodli zaměřit činnost GREENWAY na tyto specifické problémy.

K tomu mají sloužit:
- školící kursy efektivního hospodaření a finančními prostředky za účasti zkušených manažerů ze Západu (BUND, EYFA).
- školící kurs budování informačních struktur a ohledem na místní technické podmínky pod vedením expertů Green Net.
- Pracovní skupina zabývající se alternativními (tradičními, přirozenými nekonsumními) způsoby života, dále hledáním třetí cesty ekonomického rozvoje apod. Zde padl návrh uspořádat letní tábor zaměřený na ekologický způsob života s mezinárodní účastí a vzhledem k existujícím zkušenostem byl psán

o případnou organizaci téhoro Brontosaurus.

- 6-krát ročně vycházející zpravodaj Greenway Newsletter, sloužící k výměně informací, inzerci apod. Vychází anglicky v Říze a je zdarma.

- Pravidelné schůzky koordinátorů (5-krát ročně).

- Finanční fond, tvořený mj. prostředky přátelbenými mezinárodními organizacemi (Evropské společenství aj.).

Z Československa se na činnosti GREENWAY podílí Brontosaurus (koordinátor Zdeněk Doležal) a SZOFK (koordinátor Peter Tatár). GREENWAY je otevřena všem organizacím, skupinám i hnutím zaměřeným na životní prostředí s výjimkou politických stran.

Bylo by vhodné, kdyby i organizace a skupiny Zeleného kruhu zvážily případný zájem o tuto formu mezinárodní spolupráce. To se ovšem týká i jednotlivých osob - zvláště pokud se zabývají některou z vytyčených oblastí činnosti. Pracovním jazykem GREENWAY je angličtina, nicméně i ostatní jazyky usnadní např. bilaterální spolupráci.

Jakékoliv dotazy, připomínky, náměty ke spolupráci zaslejte mně, případně přímo do kanceláře GREENWAY:

c/o Gabor Hraško, Zrinyi u. 14
1051 Budapest

Rovněž případné příspěvky o činnosti jednotlivých skupin do zpravodaje zasílejte anglicky (příp. i česky) na mou adresu. Vítány jsou např. roční plány akcí.

Zdeněk Doležal
Fügenerova nám. 4

120 00 Praha 2

tel. (práce): 8499411
nebo 782556

Praha 5.1.1990

Co bude s estébáky?

Dokončení s minulé strany

mohlo narušit "hladký" průběh procesu, jednání přerušil a předsedu senátu si odvolal ke konzultaci...

Novějším tomu, že toto vše je naznamenané v nějakých "dokumentech", jež by bylo možno "vyžadovat od příslušných služebních orgánů". Pokud totiž nějaké takové dokumenty náhodou existovaly, s největší pravděpodobností byly již dávno spáleny. Vzhledem k tomu, že jsou členové komise vážně tajemství, nemohou publikovat informace o tom, na čem momentálně pracují a žádat tak od veřejnosti pomoc při získávání příslušných informací.

Ohromuje mne představa, že bývalí členové této zločinecké organizace nejen že nebudou potrestáni, ale že ještě ke všemu získají dobře placená místa ve strukturách nového bezpečnostního aparátu. Je to něco podobného, jako by kdosi na Sicílii rozhodl o rozpustění Mafie a ustavil "prověřkovou komisi" pro zařazování mafiantů do policejních sborů.

Aby má kritika nemohla být nařčena z nekonstruktivnosti (jak se opět v poslední době stává dobrým zvykem), dovoluji si s hrzostí sobě vlastní připojit návrh na řešení vzniklé situace:

1. Zveřejnit struktury zrušených složek

2. Zahájit neprodleně trestní stíhání proti zločinecké organizaci zvané StB včetně všech jejích pracovníků - každý z nich má svůj podíl na vině, přinejmenším svým podílem na mzdách.
3. Po řádném trestním řízení spravedlivě potrestat všechny pachatele, kteří se nějakým způsobem podíleli na činnosti této organizace.

4. Ukládat jim převážně peněžité tresty, z nichž by byl vytvořen fond na odškodnění poškozených (aby toto odškodnění zůvážněji nezatěžovalo naši společnou státní pokladnu).

Domnívám se, že zmíněná opatření by značnou měrou mohla pomoci vrátit důvěru občanů ke státnímu a bezpečnostnímu aparátu. Rozpuštění a vypuštění z myslí nestuží.

Jan Wunsch

Připojujeme se

Reaguji na článek "Přestat se sašismem vůči zvířatům" (Přiboj č.41/1990) a sděluji, že iniciativa ČSL má podporu u sociálních demokratů.

Jako poslanec ONV Litoměřice jsem 8.2.1990 na plenárním zasedání vnesl požadavek na obnovu zákona na ochranu zvířat - a dne 9.2.1990 jsem odeslal prezidentu ČSSR tento dopis:

Vážený pane prezidente!

Mám obavu, že naše společnost, v rozostřené nad zvonubytými právy a svobodami člověka, si ještě dostatečně nepřipomíná, že předchozí režim zjavil právní ochrany nejen lidské bytosti - ale i zvířata. Vstupujeme znovu do Evropy, které odpovídající zákonná norma má. A měli jsme je i my do doby, než jsme byly z této Evropy vytrženi.

Dovoluji si Vás proto poprosit, abyste v rámci svých pravomocí podnikl iniciativní kroky k obnově zákona či zákona na ochranu zvířat.

S díky a v úctě MUDr. M.Solovjev, poslanec ONV Litoměřice za ČSSD, nemocnice Roudnice nad Labem.

Ve svém snažení tedy ČSL nezastává sama - jistě najde podporu všech slušných lidí.

17.2.1990

MUDr. M.Solovjev

NAPSALI NAM

HOMMAGE

AUX ASSOMMÉS

Tak jste bití. Rány přii odevšad - a ty nezasloužené bolí víc.

Pro velkého bývá nezávislost levným zbožím. Ten malý za ní většinou platí draze. Někdy ho i srazí. Ale byl to tuším Goethe, který řekl, že používání není padnout, ale nevstát. A vy jste dosud vždy vstali - a jako ti malí stateční přii vršíte, koučete a bráníte svou kosti pravdu, právo, nezávislost.

A zřekli jste se (doutám, že natrvalo) naši "smotová" cenzury. Za to vše můžete mít skromný hold.

A pokračujte TAK dál. Exempla trahunt jen když se dost dlouho vydrží.

MUDr. M.Solovjev

Vyžava

TAK, NEZÁVISLÉ NAKLADATELSTVÍ

Mírové nám. č.p.17, Litoměřice

PSČ 412 01, telefon 3553

Registrováno Ministerstvem

kultury ČSR

registra. zn. MK ČSR 5157

Šéfredaktor Jan Wunsch

PÍŠTE PRO VÁS - PÍŠTE PRO NÁS

Náklady na vydání jednoho

vytičku činí 1 Kčs. Děkujeme.

Číslo kontar 3536845-478